

Научно-исследовательская работа

Литература

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ – ГОРОД МЕТАЛЛУРГОВ.

Выполнила:

Переплетчикова Екатерина Викторовна,

учащаяся 8 «В» класса,

МАОУ Каменск-Уральская гимназия,

Россия, г.Каменск-Уральский

Руководитель:

Катекина Любовь Вадимовна,

учитель русского языка и литературы,

МАОУ Каменск-Уральская гимназия,

Россия, г.Каменск-Уральский

Каменск Уральский, мой город родной!

Родиной малой тебя называю.

Каменск любимый, горжусь я тобой

И красотой твоей восхищаюсь!

Уральские реки тебя омывают!

И скалы своей красотой поражают.

«Ворота из камня» и «Мамонт – скала»

В гости всех ждут: и меня, и тебя!

Памятник «Пушка», что города символ,

Всем говорит, что наш город всегда

Плавил руду, был душой металлургов,

Чем и прославился он на века!

Я живу в прекрасном городе Каменске-Уральском, который располагается на границе Урала и Сибири. Большая часть Синарского района принадлежит Сибири, а Красногорский район, Старый Каменск и поселок Ленинский располагаются на Урале. Город раскинулся на берегах двух рек: Исети и Каменки. Для меня это самое красивое место на земле. В него невозможно не влюбиться! Он настолько богат своей историей, что его называют музеем под открытым небом. И это правда! У нас очень много достопримечательностей, созданных природой. Самыми яркими из них являются скалы: «Каменные ворота», «Семь братьев», «скала Мамонт». В самом центре города проходит тропа Карпинского. Путешествуя по ней, можно познакомиться с выходами магматических и осадочных пород, возраст которых достигает 430 миллионов лет. В историческом центре нашего города, который называется Старый Каменск, сохранились здания XVIII и XIX веков. Это памятники архитектуры регионального значения. В них жили купцы, располагались школы, училища, магазины. Памятник архитектуры

федерального значения - краеведческий музей имени И.Я. Стяжкина - расположен в здании бывшей конторы Каменского казённого чугунолитейного завода постройки 1825 года. Символом города является монумент «Пушка», который расположен на высоком берегу реки Каменка. Он был создан в 1967 году и установлен к 50-летию Великой Октябрьской революции.

Рассказывать о достопримечательностях и красотах нашего города можно бесконечно, но мне всегда была интересна та страница истории, в которой говорится о нашем городе как о металлургическом центре. Именно он является истинной колыбелью уральской металлургии. Здесь в 1701 году был получен первый чугун из первой на Урале доменной печи, давший начало великой истории русских орудий. История города начинается с указа царя Федора Алексеевича Романова от 3 февраля 1682 года (по старому стилю), в котором говорится о пожаловании земель на реке Железенке (сейчас является Каменка) Долматовскому монастырю. Здесь возникло первое производство железа и появился первый металлургический завод на Урале. А через 11 лет Петр I отдал эти земли в пользу государства. Благодаря этому указу маленький «монастырский заводик» положил начало будущему Каменскому заводу. А 13 марта 1700 года Петр I повелел на Каменской слободе строить большие заводы: «заводы большие заводить около тех мест, где руда сыскалась». В итоге был сооружен Каменский чугуноплавильный завод, строительством которого руководили Иван Астраханцев и Ермолай Яковлев Неклюдов. Они в своем первом отчете в Москву писали: «Железных руд на Каменке много и хватит на долгие годы». С тех пор прошло более двухсот лет. 3 июня 1939 года Экономсовет СССР постановил начать строительство в районе Каменск-Уральского завода №268. Предназначение этого завода было следующее: «Завод № 268 является металлургическим заводом, предназначенным для производства основных материалов и заготовок для самолетостроения и частично для моторных заводов...»

А в 1940 году нашему городу утвердили название Каменск-Уральский, хотя городской статус поселению был дан еще в 1935 году. С тех пор наш город

является одним из самых крупных промышленных центров Урала.

Крупнейшим современным предприятием по производству стальных труб в нашем городе является АО "Синарский трубный завод". Трубная продукция этого завода используется в нефтегазовой промышленности. Завод основан в 1934 году и входит в тройку лидеров мирового трубного бизнеса.

Одним из градообразующих предприятий нашего города является Каменск-Уральский металлургический завод (ОАО "КУМЗ"). Завод выпускает из алюминия профили, трубы, проволоку, диски для легковых и грузовых автомобилей и др. Продукция завода нашла применение даже при строительстве космических кораблей, орбитальных станций, ракет-носителей. А история этого завода уходит в далёкие сороковые годы XX столетия, когда строящийся завод принимает литейное и прокатное производство эвакуируемого из-под Москвы Ступинского металлургического завода.

Лидером отрасли цветной металлообработки России по праву считается АО «Каменск-Уральский завод по обработке цветных металлов». Здесь выпускают проволоку, шины, литейные сплавы, порошки и пудры. Продукцию нашего завода используют в машиностроении, приборостроении, энергетике, авиации и других отраслях. Наш завод был создан в 1941 году на базе эвакуированных заводов: Кольчугинского завода, Московского прокатного завода и Ростовского фольгопрокатного завода.

На территории города работают такие крупные промышленные предприятия: филиал «УАЗ-СУАЛ», ООО «УралЦветЛит», ООО «КамКат» и др.

Каждый год в нашем городе широко празднуется день металлурга. Эта профессия востребованная, и, на мой взгляд, она является одной из самых важных в экономике нашей страны.

В 2023 году Каменск-Уральскому исполнится 323 года. Вместе мы уже 14 лет. Я не представляю свою жизнь без моего Каменска! Я здесь родилась, ходила в детский сад, учусь в школе. Здесь живут мои родственники и любимые друзья. Я люблю наш Каменск-Уральский – город металлургов!